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EXAMEN DU Session Epreuve : Section :
BACCALAUREAT rincipale | Sciences Physiques Techniques
SESSION 2017 princip ysiq q

Corrigé

Chimie : (7 points)

Exercice 1 : (4,5 points)

1- a H,0" + OH™ — 2H,0
1 1 anld e

V4 aniN 1 4 i
<= =—— =10 (IK>1U ) toncrateacton est totale.

[OH |[H0" | K,

: V
b— Algquivalence: C,V, =C, V. = C; = %

1

; AN:C, =2,5.107 mgl.L"

Ng F CBVB = L = m:CBVBMNaOH ;. AN: m:O,59

NaOH

2- a- Lors d’un dosage acido-basique, I’indicateur coloré sert a repérer 1’équiyalence
acidp-basique.

b- Lorg d’un dosage d’une base forte par un acide fort, la solution obtenue a
I’équivalence est neutre ( pHe = 7).

6,0 <pH: < 7,6 ; donc le BBT est l'indicateur le plus approprié a ce dpsage.

- 1-a{ pH=14+log Cs

_ My
I\/INaOHVB
= | pHs = 14 + log(m) — log(Ve .Mnaon) ; soit: pHs =12,70 + log(m)

b- pHg=14+1logCs,avec C, =

c- m=10P""12D - AN:m=05¢g

2- a- Il §’agit d’une diminution. En effet, la dilution d’une solution basique enfraine la
diminution de son pH.

b- Av@ant dilution: pH = 14 + logC,
CBVZ
. +V

apres dilution: pH =14 + logC, = 14 + log

\ /[ a\/ \ L

— €V, — \ZBAZS V.
pH[- pH =1ogCy- log ﬁ@%emi@@?@%mm@ﬂ*‘ Y, )
1- aSol A MIfIoEPd ey > ANE V. =531 ml

-
N

b- L’électrode constituée par la piéce métallique est le siege d’une réduction ; elle
constitue donc la cathode.

c- A Borne négative.
B : Borne positive.

2- a- Ni — Ni* + 2e”

Inspecteur : Mongi Slim

]

www arandoprof net


grandprof.net

grandprof contacts: Whatsapp/Telegram/call 00237679775139

b— Ni** +2e~ — Ni
Ni — Ni¥ + 2¢

Ni + Ni** — Ni* + Ni

c- Electrolyse a anode soluble.

Physique : (13 points)

Exercice 1 : (6,25 points)

Expérience 1 :
du du _

1- En régime permanent, Uc = U = Constante ; par SUite, 1= LF = LE =

=8Q

En regime permanent : Ug =rl =U = r= %

Expérignce 2 :

1- Dan$ la branche comportant la lampe Lz, le courant s’établit avec un retard ; Ceci

est di a la présence d’une bobine, d’ou D correspond a la bobine.

2- Les fleux lampes sont identiques et les dip6les D; et D2 ont la méme résistance.

Dont, a la fin de I’expérience les deux lampes auront la méme luminosité.

L L
3- a- 1= = 1=
Rtotale R0 +r
b- Pour|détecter le retard, il faut que: 5t > At = L > (RLSDM

AN:(L>02H.

Expérignce 3 :
1- Latfansmittance T est maximale lorsque Usm = R1lm est maximale, c-a-d
résopance d’intensité qui se produit pour N = No.

2- a- No=1400Hz ; To=1

F——
—~, cadpour T > 0,7.
Jzr CA0P

A partir de la courbe de la figure 4, pour T =0,7, on aura: AN = 166 Hz.

b — Le filtre est passant pour T >

3-a-Q=—2=; Q=
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b-Q= Mo = 2Nk i = R AN L=006H.
AN~ R, 27AN
NI 1
cC—4n'Ng=— =>C=———; AN: C=135nF
LC 4m°N2L

Exercice 2 : (4,25 points)

1- La courbe (€2) correspond au diagramme du mouvement du point A, car elle

représente 1’évolution de I’élongation au cours du temps.

1
2- a- [@=5mm ,; T=00Z5 , donCN=?:50HZ ; X =24Fm
b- v=[A.N ; AN:v=12m.s?
. 2T
3—a—Hourt > 0=0,015s , y,(t)= asm(?t +,)
Alinstgntt=T =0,02s,y, =a = sin(2n + ¢,) =1, ce qui donne ¢, = —fad
yh(t)=0, pour t < 0,015s
soit s . T
yh(t) =5.10" sin(100xt + E) , pourt > 0,015s
b—ys(1) :yA(t+9) pourt>0
2n3T =
asin —t + ——+—=)=asin —t dou ¢, =0
ys(p) = asin( = T ) ( = ) 9,
C- AP=0,—05= g rad : A vibre en quadrature avance de phase par rapport a S
4- 11 s’4dgit de déterminer les abscisses des points vibrant en phase avec le poipt A
(d’abscipse xa = 18 cm). Ces points sont distants de kA du point A
D’aprés la courbe (Cy),il ya deux points qui vibrent en quadrature avance |de
phase par rapporta S : A (xa=18cm) et B (xg =42 cm).

Exercice 3 : (2,5 points)

remier cas : libres amorties
euxieme cas : forcées

> Exai ] - - aulic

Re

sonateur : balancoire + enfant

3- Le texte parle du phénomene de la résonance d’élongation ; celle-ci se produit
pour une fréquence excitatrice Nr < No. Or 1’auteur préecise que ce phénomeéne se
produit pour une fréquence N = No , fréquence pour laquelle le systéme est le

siege d’'une résonance de vitesse.
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